

设立河长,上下游联动,考核交接断面水质

桐庐用制度保障治水常态化

建立河道监管APP,83条河道信息尽在掌握

◆周兆光 任丹萍 吴根仙

“根据最新监测数据显示,桐庐县境内83条主要河道继续保持良好水质状况,全部达到Ⅲ类以上水质标准,其中Ⅰ类以上水质14条,Ⅱ类以上水质46条,Ⅰ~Ⅱ类水质河道数量占河道总数的72%。”浙江省桐庐县环境监测站站长姚建良说。

去年,桐庐县通过强化河长制落实,全面消灭了黑臭河、垃圾河,全县83条主要河流已达到Ⅲ类以上水体。今年,桐庐县紧盯长效机制建设不放松,促进治水工作实现“河长制”到“河长治”转变。

紧盯机制不放松,促进依法治水

为落实对环境质量负责的法定职责,桐庐县出台了《桐庐县行政区域内主要河流和跨行政区域河流交接断面水质保护管理考核办法》,对各乡镇街道河流交接断面分优秀、良好、合格和不合格4个等级予以考核,

并与周边的临安市、建德市建立了跨区域联合联动机制,加大输入型污水治理力度。

据桐庐县环保局副局长杨振武介绍说:“治水不单是一个地方的事情,上游的监管状况直接影响下游的水质环境。因此建立跨区域监管合作,上中下游一盘棋共同治水非常有必要。除了乡镇交接断面考核与跨区域联动这两个比较好的治水机制,我们还有比较好的举措来增强企业的环保自律性。”

桐庐县制定出台了《企业环境行为信用等级评价管理办法》,对全县重点企业确定企业环境行为等级,评价结果将纳入统一信息系统,环境行为信用等级不同,在扶持和激励性政策或限制性措施方面也享受不同的待遇。

紧盯考核不放松,促进监督到位

据了解,每个月姚建良和他的同事们分组分片对县域内83条河流96个断面的水体进行取样、监测,每条河流的监测数据除了纳入考核外,

还要在本地媒体上予以公布,如果某一条河流连续3个月水质不达标将报县委、县政府主要领导,同时报县纪委(监察局)启动相关程序,整改工作也将作为各乡镇部门年度治水工作考核依据。

按照规定,桐庐的县级河长每半个月、乡镇河长每周、村级河长每3~5天就必须对自己负责的河道或者河段巡查一次,并按时填写巡查日志,河长办对河长巡查日志进行不定期抽查。

整改不到位或季度通报排名最后的河长,需按要求在在规定时间内上报整改措施。对在规定时间内仍未完成整改工作的,县纪检监察部门将对河长进行问责。

选民间河长,监督治水工作

“我能当选为民间河长,是村民对我的一种认可和期望,这是一种担当和责任。”这是城南街道潘政权在今年“百姓日”启动仪式上,作为新当选民间河长代表发言的开场白。

据统计,桐庐前后总共有420余位百姓自愿申请成为民间河长。为鼓励群众寻访和监督治水过程,桐庐县“河长办”从中选择了92名相对固定的民间河长,特意为他们颁发了聘书并发放了河长巡查日志,协助相关部门开展治水监督工作。

除了民间河长们,电视台与报社等多家媒体记者也全方位暗访,对境内各类违法排污、整治不力、行政不作为等现象进行曝光,今年共曝光各类涉水问题72个,并对曝光事件进行跟踪回访直至全部整改落实。

同时,桐庐县还将全县83条主要河道信息全部上传河道监管APP。河道监管APP设置了投诉按钮,市民对身边河道治理有意见或建议可以反映给河长。全县所有河长(含民间河长、河段长)必须每天登陆“杭州河道水质”APP,关注所负责河道水质变化,并对举报反映的问题进行及时处理,河长办每月对所有河长问题处理情况进行排名并通报。

张掖与嘉峪关协同处置医废

本报讯 甘肃省张掖市与嘉峪关市近日联合制定了《张掖、嘉峪关地区医疗废物综合管理和协同处置实施方案》(以下简称《方案》),进一步加强医疗废物集中安全处置工作。

同时,张掖市医疗废物集中处置中心与嘉峪关市医疗废物集中处置中心联合签订了《张掖、嘉峪关地区医疗废物应急协同处置协议》(以下简称《协议》),进一步规范了两市医疗废物集中处置中心医疗废物应急协同处置工作,明确了各自的职责。

据悉,《方案》的出台和《协议》的签订为张掖市与嘉峪关两市进一步健全完善医疗废物综合管理、协同处置能力及医疗废物应急协同处置机制夯实了基础,为建立完善医疗废物产生、收集、贮存和协同处置全过程联动监管机制提供了可靠基础。

许涛

丹凤治理丹江流域污染

本报讯 记者日前从陕西省商洛市丹凤县环保部门了解到,截至目前,丹凤县丹江污染防治项目8大类15个工程已全部开工建设,个别项目已接近尾声或完工。

据悉,丹凤县制定了《丹凤县2015年丹江流域污染防治工作方案》,从工业废水及尾矿库治理、畜禽养殖污染治理、镇村污水垃圾处置设施建设、小流域治理、环保能力建设计划、城市环保基础设施建设、清洁生产审核8个方面入手,规划了陕西辰州矿业公司废水循环利用、垃圾处置设施建设等15个工程建设项目,总投资2.08亿元。截至7月底,丹凤县丹江污染防治的8大类15个项目中,水务部门承担的小流域治理工程建设已全面竣工,陕西辰州矿业公司废水循环利用接近尾声,3个镇村生活污水、垃圾处置设施建设已完成90%。

同时,丹凤县还以强化河长制管理入手,制定了《丹凤县河长制管理实施方案》,进一步落实“一江三河”及各支流河道巡查员监管职责;结合创建省级生态县活动,采取明察暗访、问责约谈等举措,加强丹江流域综合整治,加大垃圾污水、湿地项目建设力度,建立健全长效运行机制,确保丹江出境断面水质安全达标。

李涛



山东省枣庄市山亭区水泉镇近日将130盏太阳能杀虫灯免费安装到万亩果品基地。据介绍,此种杀虫灯将太阳能转化为电能,利用昆虫趋波、趋色等特性诱杀害虫,减少了农药使用量。

人民图片网刘明祥摄

中山上门服务促黄标车淘汰

车主电话预约,在家就能办完手续

本报讯 广东省中山市把打好黄标车歼灭战作为2015年环保工作重点,今年要求淘汰黄标车超过4万辆,截至6月30日,完成淘汰1.84万辆。为能如期完成黄标车淘汰任务,市环保局和交警部门多措并举,多方面压缩黄标车的生存空间。

据悉,自去年9月1日起,中山市对黄标车实行全天候限行(高速公路除外)。同时,全市共启用56套电子警察抓拍黄标车,每周由环保局和交警联合进行48次以上上路执法。截至6月30日,全市共查处黄标车冲禁违法行为8694起。为巩固战果,中山市计划把更多的交通电子监控设施升级加装抓拍黄标车功能。

黄志强

东营淘汰黄标车用硬招

市领导每月约谈落后地区负责人

本报记者董若义 通讯员王英林 东营报道 山东省东营市日前召开治理淘汰黄标车工作新闻发布会,通报了今年以来全市黄标车淘汰治理情况。

东营市同时宣布,将由东营市政府分管领导每月约谈排名后两位的县区政府负责人;主要领导公开约谈连续两个月排名后两位的相关县区政府主要负责人;年底完不成任务的,严肃问责。

今年以来,东营市采取了限行、查处及推进“黄改绿”等措施加快治理淘汰黄标车,仅6月就查处黄标车违法行为2220起。其中黄标车闯禁行275起,

机动车冒黑烟1716起,未取得环保标志上路229起。

对于黄标车违法驶入限行区域的,一律按照规定处罚。对于机动车未取得环保检验标志上路行驶的,暂扣机动车行驶证,通知机动车所有人或者使用人提供环保检验标志或者补办相应手续,并处200元罚款。对于机动车存在排放黑烟等明显可视排气污染物的,处200元罚款,并责令其限期维修。对于伪造、变造机动车环保检验标志或转让、转借机动车环保检验标志的,一律予以收缴,并处500元罚款。

企业环境信用不好

要付出真金白银

南通对36家企业实施差别水价

本报记者李莉南通报道 记者日前从江苏省南通市环保局了解到,从8月1日起,南通对2014年度企业环境信用评级确定为红色等级的27家企业和黑色等级的9家企业执行差别水价。这些企业的污水处理费和自备水源污水处理费将在规定标准基础上分别提高0.6元/立方米、1.00元/立方米,执行时间为1年。

据了解,南通市企业环保信用评级及信用管理办法已初步建立,形成以“污染防治、环境管理、社会影响”三大项共计20余个具体考量标准的环保信用评级标准。同时,根据企业环保信用评级结果将企业从优到劣分为绿色、蓝色、黄色、红色、黑色5个等级,并基于评级结果分别给予优惠、奖惩。首批差别水价企业名单就是据此确定的。

在未来,南通将充分发挥企业环境信用评级作用,金融机构将根据企业不同环保信用等级进行增贷或压贷,工商、质监还会将评级结果与守信企业评定、名牌产品评比挂钩;保险机构将根据评定结果对环保信用等级高的企业适当降低环境污染责任保险费率;地方政府则会优先把绿色等级(优秀)企业纳入政府采购合作伙伴名单,切实用企业环保信用评级推动企业环保科学发展。

新乡市委书记督导环保工作时强调

完不成环保任务将追责

本报讯 河南省新乡市委书记舒庆日前带队与环保、住建等部门有关人员深入环境污染重点企业、地段进行现场查看,并深入了解道路交通扬尘治理、企业污染治理等工作进展情况。

督导中,舒庆表示,各级各部门要把环保工作作为重要责任,认真学习先进地区经验,急则治标,缓则治本,标本兼治,以零容忍的态度整治污染,不踩红色禁止区,退出黄色警示区,迈入绿色安全区,营造良好的生态和宜居环境。

在道路交通扬尘污染严重的地段,舒庆要求有关单位明确责任人,精细化管理,做好道路硬化绿化、路面管控等工作,加强督察,确保大气环境明显改善。针对水泥生产行业

容易造成污染的问题,舒庆希望企业严格履行环保社会责任,加强环保设施建设,强化污染防治管理,保证设备正常运转。

舒庆还就水污染防治与有关部门进行深入研究,要求加大工业污染防治力度,加快污水处理厂科学布局和建设步伐,同时采取更加积极有效的措施,确保污水达标排放。

舒庆强调,要认真落实“党政同责”、“一岗双责”,盯紧每件事,干好每一天,以每天环境的改善,换取全年环保的达标。要严格督察,硬起手腕,对未完成环境保护目标任务或造成严重后果的地方和个人,坚决追究相关领导和部门责任,对工作不力、情节严重的责任人严格追责。

邵丽华 刘俊超

黔东南州问责减排不力县市

督促减排项目按时建成投运

本报讯 贵州省黔东南州政府日前对在“十二五”期间减排不力的凯里市、镇远县、锦屏县、黎平县、榕江县、台江县启动行政问责程序,6县(市)人民政府负责人被诫勉谈话。黔东南州希望以此督促减排项目按时建成、按时投运、稳定运行,推动生态文明建设。

黔东南州副州长姜学东对相关县市提出3点要求:一是对照责任书,查漏补缺,采取措施,确保四项指标减排及减排项目按时完成;二是召开专题会议,明确责任,抓好工作落实,对造成不良影响的根据相关办法进行问责;三是

加强协调督察,及时解决项目建设和运行的问题和困难,确保项目按时建成投运并正常稳定运行。

同时,黔东南州通报了2015年重点减排项目建设及运行情况。据了解,“十二五”期间黔东南州需完成重点减排项目34个,其中国家级项目13个,省级项目21个。截至目前,全州完成国家级减排项目12个,省级减排项目16个。

6个县(市)人民政府有关负责人也表态,将按照州政府的要求,推进项目建设,在规定的节点,保质保量完成减排任务。

黄运

岳阳发放首批排污权证

77家企业代表领证

本报通讯员李柿琴 记者张东风 岳阳报道 记者从湖南省岳阳市环保局获悉,岳阳市近日举行首批排污权证发放仪式,77家企业代表领取了《排污权证》。

湖南省委、省政府及岳阳市、市政府先后把排污权交易制度的建立列入到全省、全市生态文明体制改革的重要内容。岳阳市作为全国首批11个省试点交易城市,积极推行排污权有偿使用和交易改革。

“推行排污权有偿使用和交易改革,主要目的是充分发挥市场的决定作

用,倒逼企业节能减排,倒逼产业结构调整,倒逼企业结构升级。”岳阳市委常委、副市长唐道明介绍,推行这项改革创新,既是岳阳市积极推进生态文明建设的实际行动,也会对全社会树立环境资源的有价值理念,改变以往环境资源无价或无偿的理念,促进经济社会持续健康发展产生积极和深远的影响。

据了解,为促进排污权交易工作顺利实施,唐道明表示,要加大宣传力度,

着力创新思路,拓宽融资渠道,激活交易市场,加强监管能力建设。

邯郸推广应用新型建材

违规最高可处100万元罚款

本报记者周迎久 通讯员冯涛邯郸报道 记者日前从河北省邯郸市人大常委会召开的新闻发布会上获悉,为降低建筑能耗,提高能源和资源利用效率,今年9月1日,邯郸市《新型墙体材料与建筑保温材料促进条例》(以下简称《条例》)将正式施行。

《条例》规定,邯郸市中心城区、峰峰矿区、武安市城市规划区内的新改扩建建筑工程,禁止设计和和使用以黏土为原料的墙体材料;其他县城城市规划区内的新改扩建建筑工程,禁

止设计和和使用实心黏土砖,重点推广煤矸石烧砖等新型建材及相关技术。

邯郸市还规定,在禁止使用的的时间和区域范围内,设计、使用实心黏土砖或者以黏土为原料的墙体材料的,由市、县(市)级建设行政主管部门责令限期改正,并对建设单位处20万元以上50万元以下罚款,对设计、施工单位处10万元以上20万元以下罚款,工程监理单位违规签字的,处50万元以上100万元以下罚款。



广东省广州市辉彩贸易有限公司旗下凯迪东尼男装品牌日前在北京召开2016春夏新品发布会,新品将延续健康环保理念,特别推出环保新型面料服装。

本报记者王亚京摄